PROTOKÓŁ NR XXVIII/ 2020 - projekt

XXVIII Sesja w dniu 26 listopada 2020. 
Obrady rozpoczęto 26 listopada 2020 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 17:25 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 13 Radnych. Obecni:
1. Agnieszka Francke
2. Marcin Grobelny
3. Jeannette Krauze
4. Edyta Krysiewicz
5. Marta Lipka
6. Iwona Lorenc-Zimniak
7. Anna Menes
8. Grzegorz Michalski
9. Miłosz Nadol
10. Jacek Pawłowski
11. Joanna Płonka
12. Sylwester Przydrożny
13. Mieczysław Reszczyński
14. Katarzyna Stachowiak
15. Bartosz Zięba


1. Otwarcie obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Lipno.
Przewodniczący Rady Gminy Lipno, Bartosz Zięba, ogłosił otwarcie XXVIII Sesji Rady Gminy Lipno oraz powitał wszystkich zebranych.
Poinformowawszy, że w obecnym tygodniu zmarł pracownik Urzędu Gminy Lipno, poprosił wszystkich o powstanie i minutą ciszy uczczenie pamięci śp. Roberta Przybyłka, co nastąpiło.

Obrad odbywały się wg porządku przesłanego Radnym wraz z zawiadomieniem o Sesji.
1. Otwarcie obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Lipno.
2. Ustalenie quorum.
3. Przyjęcie protokółu poprzedniej Sesji Rady Gminy Lipno.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Lipno o działaniach podejmowanych              w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja Wójta Gminy Lipno o najważniejszych działaniach podjętych w Urzędzie Gminy w okresie międzysesyjnym.
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody, druk nr 221.
7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, druk nr 230.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały o udzieleniu pomocy rzeczowej Powiatowi Leszczyńskiemu w 2020 roku, druk nr 231.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2020, druk nr 232.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipno na lata 2020-2029, druk nr 233.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłat za zajęcie pasa drogowego, druk nr 234.
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, druk nr 235.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości, druk nr 236.
14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Lipno                     z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021, druk nr 237.
15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu ochrony środowiska dla Gminy Lipno na lata 2020-2023 z perspektywą do roku 2027, druk nr 238.
16. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Lipno w okresie międzysesyjnym.
17. Wolne wnioski i informacje.
18. Zakończenie Sesji.


2. Ustalenie quorum.
Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności w Sesji uczestniczy                  13 Radnych, co stanowi kworum, a to oznacza, że wszystkie podejmowane przez Radę decyzje będą prawomocne.
/ w załączeniu listy obecności Radnych Rady Gminy Lipno oraz pozostałych uczestników Sesji/


3. Przyjęcie protokółu poprzedniej Sesji Rady Gminy Lipno.
Przewodniczący Rady, stwierdziwszy, że projekt Protokółu poprzedniej, XXVII Sesji Rady Gminy Lipno z dnia 21 października 2020 roku Radni otrzymali drogą elektroniczną, zapytał o uwagi i pytania do treści w nim zawartych. 
Głos zabrał Radny Mieczysław Reszczyński, który odnosząc się do zapisu punktu 4 ppkt 1, wyjaśnił, iż w ochotniczej straży pożarnej nie ma „Rady Nadzorczej” - jest Komisja Rewizyjna i Zarząd  Oddziału Gminnego Związku Ochotniczej Straży Pożarnej.  Pan Radny zasugerował, iż jeśli Pan Przewodniczący uczestniczył na zaproszenie Prezesa,  to było to spotkanie z Zarządem Oddziału Gminnego Związku Ochotniczej Straży Pożarnej Rzeczypospolitej Polskiej w Lipnie.
Pan Przewodniczący przyjmując uwagę, wyjaśnił, iż 23 września br. uczestniczył w spotkaniu z przedstawicielami wszystkich osp działających na terenie Gminy Lipno. Spotkanie to miało miejsce w Remizie Strażackiej w Lipnie. Pan Przewodniczący podziękowawszy za zgłoszenie, poinformował, iż błąd wyniknął  z niewiedzy, stąd dzisiejsze sprostowanie, co także zostanie naniesione w Protokóle poprzedniej Sesji.
Innych zgłoszeń nie było.
Pan Przewodniczący informując o naniesieniu poprawki w powyższym zakresie w pkt 4 ppkt 1 projektu Protokółu Nr XXVII/2020, poddał pod głosowanie przyjęcie protokółu poprzedniej Sesji Rady Gminy Lipno.
 
Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne: ZA (10) Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Joanna Płonka, Sylwester Przydrożny, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Iwona Lorenc-Zimniak, Anna Menes, Jacek Pawłowski
NIEOBECNI (2) Marcin Grobelny, Marta Lipka

Pan Przewodniczący stwierdził, że Protokół XXVII Sesji Rady Gminy Lipno został przyjęty większością głosów.
1. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Lipno o działaniach podejmowanych             w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym, m.in.:
- w dniu 30 października br. wraz z Wójtem Gminy i  Sołtysem Goniembic złożył kwiaty        i zapalił znicze w miejscach pamięci Powstańców Wielkopolskich,
- w dniu 11 listopada br. uczestniczył we Mszy św. w intencji Ojczyzny w Kaplicy w Lipnie, a w południe wraz z delegacją strażaków OSP Lipno i Panem Wójtem zapalił znicze                i odśpiewał hymn Polski przy Pomniku Powstańców Wielkopolskich w Lipnie,
- w dniu 13 listopada br. zapoznał się z projektem budżetu Gminy Lipno na rok 2021, który niezwłocznie przekazał Radnym oraz wystąpił do wszystkich Przewodniczących Komisji        o wypracowanie opinii do tegoż projektu,  
- w dniu 23 listopada br. uczestniczył w posiedzeniu Komisji Oświaty i Spraw Społecznych oraz posiedzeniu Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy,
- w dniu 24 listopada br. uczestniczył w spotkaniu z władzami Powiatu Leszczyńskiego, Gminy Lipno i Gminy Osieczna dotyczącym uzgodnień projektu przebudowy drogi powiatowej Lipno – Osieczna wraz z budową ścieżki rowerowej.


2. Informacja Wójta Gminy Lipno o najważniejszych działaniach podjętych                 w Urzędzie Gminy w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi Gminy Lipno.
Wójt Gminy, Łukasz Litka, przedstawił informację o najważniejszych działaniach podjętych w Urzędzie Gminy w okresie międzysesyjnym. 
Na pytanie Przewodniczącego Rady o pytania do Wójta Gminy w sprawach przedstawionych w informacji, żadnych zgłoszeń nie było.
/ w załączeniu Informacja Wójta Gminy Lipno o najważniejszych działaniach w Urzędzie Gminy w okresie międzysesyjnym/


3. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody, druk nr 221.
Przewodniczący Rady zaproponowawszy podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody, druk nr 221, poprosił o przedstawienie opinii Komisji  Budżetu, Rolnictwa                i Rozwoju Gminy.
Przewodnicząca Komisji  Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy, Radna Agnieszka Francke, poinformowała, iż Komisja do projektu uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody, druk nr 221, wypracowała i przyjęła opinię pozytywną. Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że proponowana uchwała dotyczy ustanowienia pomnikiem przyrody drzewo z gatunku Sosna zwyczajna, o czym szczegółowo mówi §1 i nadaje mu się nazwę „Sosna św. Floriana”. 
Na zapytanie Przewodniczącego Rady Gminy o pytania i uwagi  do projektu proponowanej uchwały, żadnych zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody, druk nr 221.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13) Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Iwona Lorenc-Zimniak, Anna Menes, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Jacek Pawłowski, Joanna Płonka, Sylwester Przydrożny, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
NIEOBECNI (2) Marcin Grobelny, Marta Lipka
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustanowienia pomnika przyrody została podjęta jednogłośnie.
/ w załączeniu druk nr 221 oraz Uchwała nr XXVIII/217/2020/


7.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, druk nr 230.
Przewodniczący Rady zaproponowawszy podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, druk nr 230,  poprosił o przedstawienie opinii Komisji  Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy.
Przewodnicząca Komisji  Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy, Radna Agnieszka Francke, poinformowała, iż Komisja do projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, druk nr 230, wypracowała opinię pozytywną. Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że dotację przeznacza się na wymianę stolarki okiennej przy zabytku w kościele parafialnym Parafii Rzymskokatolickiej pw. Wszystkich Świętych w Mórkowie. 
Na zapytanie Przewodniczącego Rady Gminy o pytania i uwagi  do projektu proponowanej uchwały, żadnych zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, druk nr 230.

Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (12) Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Iwona Lorenc-Zimniak, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Jacek Pawłowski, Joanna Płonka, Sylwester Przydrożny, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Anna Menes
NIEOBECNI (2) Marcin Grobelny, Marta Lipka

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków została podjęta większością głosów.
/ w załączeniu druk nr 230 oraz Uchwała nr XXVIII/218/2020/


8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały o udzieleniu pomocy rzeczowej Powiatowi Leszczyńskiemu w 2020 roku, druk nr 231.
Przewodniczący Rady zaproponowawszy podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały           o udzieleniu pomocy rzeczowej Powiatowi Leszczyńskiemu w 2020 roku, druk nr 231, poprosił o przedstawienie opinii Komisji  Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy.
Przewodnicząca Komisji  Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy, Radna Agnieszka Francke, poinformowała, iż Komisja do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały o udzieleniu pomocy rzeczowej Powiatowi Leszczyńskiemu w 2020 roku, druk nr 231 wypracowała            i przyjęła opinię pozytywną. Pani Przewodnicząca dla wyjaśnienia istoty uchwały, odczytała brzmienie § 1.  
Na zapytanie Przewodniczącego Rady Gminy o pytania i uwagi  do projektu proponowanej uchwały, żadnych zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały  o udzieleniu pomocy rzeczowej Powiatowi Leszczyńskiemu w 2020 roku, druk nr 231.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Iwona Lorenc-Zimniak, Anna Menes, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Jacek Pawłowski, Joanna Płonka, Sylwester Przydrożny, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
NIEOBECNI (2) Marcin Grobelny, Marta Lipka

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały  o udzieleniu pomocy rzeczowej Powiatowi Leszczyńskiemu w 2020 roku została podjęta jednogłośnie.
/ w załączeniu druk nr 231 oraz Uchwała nr XXVIII/219/2020/


9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2020, druk nr 232.
Przewodniczący Rady zaproponowawszy podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2020, druk nr 232, poprosił o przedstawienie opinii Komisji  Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy.
Przewodnicząca Komisji  Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy, Radna Agnieszka Francke, poinformowała, że Komisja do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2020, druk nr 232, wypracowała i przyjęła opinię pozytywną.
Na zapytanie Przewodniczącego Rady Gminy o pytania i uwagi  do projektu proponowanej uchwały, żadnych zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2020, druk nr 232.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13) Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Iwona Lorenc-Zimniak, Anna Menes, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Jacek Pawłowski, Joanna Płonka, Sylwester Przydrożny, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
NIEOBECNI (2) Marcin Grobelny, Marta Lipka

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2020 roku została podjęta jednogłośnie.
/ w załączeniu druk nr 232 oraz Uchwała nr XXVIII/220/2020/


10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipno na lata 2020-2029, druk nr 233.
Przewodniczący Rady zaproponowawszy podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipno na lata 2020-2029, druk nr 233, poprosił o przedstawienie opinii Komisji  Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy.
Przewodnicząca Komisji  Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy, Radna Agnieszka Francke, poinformowała, że Komisja do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletnie Prognozy Finansowej Gminy Lipno na lata 2020-2029, druk nr 233, wypracowała i przyjęła opinię pozytywną.
Na zapytanie Przewodniczącego Rady Gminy o pytania i uwagi  do projektu proponowanej uchwały, żadnych zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipno na lata 2020-2029, druk nr 233.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13) Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Iwona Lorenc-Zimniak, Anna Menes, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Jacek Pawłowski, Joanna Płonka, Sylwester Przydrożny, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
NIEOBECNI (2) Marcin Grobelny, Marta Lipka

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipno na lata 2020-2029 została podjęta jednogłośnie.
/ w załączeniu druk nr 233 oraz Uchwała nr XXVIII/221/2020/


11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłat za zajęcie pasa drogowego, druk nr 234.
Przewodniczący Rady zaproponowawszy podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłat za zajęcie pasa drogowego, druk nr 234, poprosił o przedstawienie opinii Komisji  Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy.
Przewodnicząca Komisji  Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy, Radna Agnieszka Francke, poinformowała, że Komisja do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłat za zajęcie pasa drogowego, druk nr 234, wypracowała i przyjęła opinię pozytywną. Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że uchwała dotyczy zmiany brzmienia §1 pkt 5 obowiązującej uchwały w sprawie opłat za zajęcie pasa drogowego – proponując dzienną stawkę za zajęcie pasa drogowego w wysokości  0,20 zł za 1m2, bez względu na rodzaj zajętego elementu pasa drogowego.
Na zapytanie Przewodniczącego Rady Gminy o pytania i uwagi  do projektu proponowanej uchwały, żadnych zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie
zmiany uchwały w sprawie opłat za zajęcie pasa drogowego, druk nr 234.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Iwona Lorenc-Zimniak, Anna Menes, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Jacek Pawłowski, Joanna Płonka, Sylwester Przydrożny, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
NIEOBECNI (2)Marcin Grobelny, Marta Lipka

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłat za zajęcie pasa drogowego  została podjęta jednogłośnie.
/ w załączeniu druk nr 234 oraz Uchwała nr XXVIII/222/2020/

12.  Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku                             od nieruchomości, druk nr 235.
Przewodniczący Rady zaproponowawszy podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, druk nr 235, poprosił o przedstawienie opinii Komisji  Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy.
Przewodnicząca Komisji  Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy, Radna Agnieszka Francke, poinformowała, że projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, druk nr 235, Komisja zaopiniowała negatywnie. Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że projekt uchwały dotyczy wysokości stawek podatkowych podatku od nieruchomości wyższych o 6% w stosunku do obowiązujących w roku 2020. 
Na zapytanie Przewodniczącego Rady o pytania i uwagi do projektu uchwały, głos zabrał Radny Jacek Pawłowski, który stwierdziwszy, że Komisja Budżetowa negatywnie zaopiniowała stawki podatku od nieruchomości na rok 2021, wyższe o 6% w porównaniu ze stawkami tegorocznymi, to jednak późniejsze rozmowy i ustalenia doprowadziły do stanowiska, że prawdopodobnie większość Radnych jednak zagłosuje za propozycją Pana Wójta.
Pan Przewodniczący wyjaśnił, że Komisja Budżetowa negatywnie opiniując projekt uchwały druk nr 235, wypracowała propozycję wysokości stawek podatku od nieruchomości wyższych o 4% w porównaniu z obowiązującymi w roku 2020, co przedstawia załączony do porządku obrad druk nr 235 A.
Innych zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, druk nr 235.

Wyniki głosowania
ZA: 7, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (7) Jeannette Krauze, Grzegorz Michalski, Jacek Pawłowski, Joanna Płonka, Sylwester Przydrożny, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak
PRZECIW (3) Edyta Krysiewicz, Iwona Lorenc-Zimniak, Bartosz Zięba
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Agnieszka Francke, Anna Menes, Miłosz Nadol
NIEOBECNI (2) Marcin Grobelny, Marta Lipka

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości została podjęta większością głosów.
/ w załączeniu druk nr 235, druk nr 235 A oraz Uchwała nr XXVIII/223/2020/

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości, druk nr 236.
Przewodniczący Rady zaproponowawszy podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały           w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości, druk nr 236, poprosił o przedstawienie opinii Komisji  Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy.
Przewodnicząca Komisji  Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy, Radna Agnieszka Francke, poinformowała, że Komisja projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości, druk nr 236, zaopiniowała pozytywnie.
Na zapytanie Przewodniczącego Rady Gminy o pytania i uwagi  do projektu proponowanej uchwały, żadnych zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości, druk nr 236.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13) Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Iwona Lorenc-Zimniak, Anna Menes, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Jacek Pawłowski, Joanna Płonka, Sylwester Przydrożny, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
NIEOBECNI (2) Marcin Grobelny, Marta Lipka

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości została podjęta jednogłośnie.
/ w załączeniu druk nr 236 oraz Uchwała nr XXVIII/224/2020/


14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Lipno                  z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021,                druk nr 237.
Przewodniczący Rady zaproponowawszy podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Lipno z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021, druk nr 237, poprosił o przedstawienie opinii Komisji Oświaty i Spraw Społecznych. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, Radna Katarzyna Stachowiak, poinformowała, że Komisja projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Lipno z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021, druk nr 237, zaopiniowała pozytywnie. Pani Przewodnicząca dodała, że w porównaniu z obowiązującym w roku 2020 Programem takiej współpracy, proponowany na rok 2021 różni się rozwinięciem zapisów § 8 w rozdziale 6 . 
Na zapytanie Przewodniczącego Rady o uwagi i pytania do projektu proponowanej uchwały głos zabrał Radny, Sylwester Przydrożny, na którego zapytanie do treści projektu Programu, niezwłocznej odpowiedzi udzieliła Pani Przewodnicząca Katarzyna Stachowiak.
Innych zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Lipno z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021, druk nr 237.
 
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13) Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Iwona Lorenc-Zimniak, Anna Menes, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Jacek Pawłowski, Joanna Płonka, Sylwester Przydrożny, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
NIEOBECNI (2) Marcin Grobelny, Marta Lipka

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Lipno z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021 została podjęta jednogłośnie.
/ w załączeniu druk nr 237 oraz Uchwała nr XXVIII/225/2020/
15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu ochrony środowiska dla Gminy Lipno na lata 2020-2023 z perspektywą do roku 2027, druk nr 238.
Przewodniczący Rady zaproponowawszy podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu ochrony środowiska dla Gminy Lipno na lata 2020-2023 z perspektywą do roku 2027, druk   nr 238, poprosił o przedstawienie opinii Komisji  Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy.
Przewodnicząca Komisji  Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy, Radna Agnieszka Francke, poinformowała, że Komisja projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu ochrony środowiska dla Gminy Lipno na lata 2020-2023 z perspektywą do roku 2027, druk nr 238, zaopiniowała pozytywnie.
Na zapytanie Przewodniczącego Rady Gminy o pytania i uwagi  do projektu proponowanej uchwały, żadnych zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu ochrony środowiska dla Gminy Lipno na lata 2020-2023 z perspektywą do roku 2027, druk nr 238.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13) Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Iwona Lorenc-Zimniak, Anna Menes, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Jacek Pawłowski, Joanna Płonka, Sylwester Przydrożny, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
NIEOBECNI (2) Marcin Grobelny, Marta Lipka

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia Programu ochrony środowiska dla Gminy Lipno na lata 2020-2023 z perspektywą do roku 2027 została podjęta jednogłośnie.
/ w załączeniu druk nr 238 oraz Uchwała nr XXVIII/226/2020/


16. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Lipno w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi Gminy Lipno.
Wójt Gminy, Łukasz Litka, przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym.
/ w załączeniu sprawozdanie/
 

17. Wolne wnioski i informacje.
Przewodniczący Rady udzielił głosu Radnym.

Radna Iwona Lorenc Zimniak odczytała składaną interpelację o podjęcie interwencji               w Starostwie Powiatowym w Lesznie w sprawie katastrofalnego stanu ulicy Spółdzielczej     w Lipnie.

Radna Joanna Płonka odczytała składany wniosek do projektu uchwały budżetowej na rok 2021.

Radny Miłosz Nadol odczytał składany wniosek w sprawie zastojów wody na głównym skrzyżowaniu w Mórkowie. 


Radny Sylwester Przydrożny zgłosił sprawę zaorywania polnych dróg gminnych.

Radna Iwona Lorenc - Zimniak zapytała Wójta Gminy o sposób załatwienia zgłaszanej przez mieszkańców petycji w sprawie przywrócenia wyjazdu z ul. Krańcowej w Lipnie na drogę krajową (dawną nr 5).
Pan Wójt niezwłocznie odpowiadając na powyższe zapytanie poinformował, że Zarząd Dróg Wojewódzkich nie wyraził zgody na usunięcie barierki uniemożliwiającej wyjazd z ul. Krańcowej na drogę krajową. Dodał, że będzie kontynuował starania w tej sprawie.

Radna Joanna Płonka nawiązując do interpelacji złożonej przez Radną Iwonę Lorenc Zimniak, zapytała Pan Wójta o stanowisko w sprawie propozycji Pana Starosty dotyczącej przejęcia przez Gminę ulicy Spółdzielczej w Lipnie.   
Pan Wójt, stwierdził, że w jego opinii Gmina nie powinna  przejmować tej drogi, gdyż jej modernizacja będzie wymagać kilkumilionowych nakładów. Dodał, że być może w przyszłości Powiat podejmie się jej remontu z dofinansowaniem Gminy. W powyższej sprawie wypowiedzieli się także Przewodniczący Rady, Bartosz Zięba, oraz Radny, Jacek Pawłowski. 

Radny Mieczysław Reszczyński zapytał, czy są prowadzone prace w sprawie wykonania bezpiecznego przejścia dla pieszych przez przejazd kolejowy w Wilkowicach na ul. Dworcowej.
Pan Wójt poinformował, że w powyższej sprawie są prowadzone korespondencja oraz  rozmowy.
  
Przewodniczący Rady najpierw odniósł się do sprawy podjęcia uchwały dotyczącej wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2021 a następnie - do wniosku Radnej Joanny Płonki, po czym odczytał wspólny wniosek dwóch Klubów Radnych „W zgodzie dla dobra Gminy” oraz „Klubu Radnych Gminy Lipno” do projektu uchwały budżetowej na rok 2021. 
W powyższej sprawie wywiązała się dyskusja. Głos zabrali: Radny Jacek Pawłowski, Radna Joanna Płonka, Radny Sylwester Przydrożny, Radna Anna Menes, Radny Grzegorz Michalski oraz Radna Katarzyna Stachowiak.    
Pan Przewodniczący zamykając dyskusję, przypomniał o posiedzeniu Komisji Budżetowej.
 
Innych zgłoszeń nie było.
 
18. Zakończenie Sesji.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdzając zrealizowanie porządku obrad. Podziękował wszystkim za przybycie i udział oraz ogłosił zamknięcie XXVIII Sesji Rady Gminy Lipno.
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Przygotował(a): Irena Biegańska
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