PROTOKÓŁ NR XVI/2019 - PROJEKT
XVI Sesja w dniu 27 listopada 2019  - obrady rozpoczęto 27 listopada  2019r.  o godz. 16:00, a zakończono o godz. 18:27 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 13 Radnych. Obecni:
1. Agnieszka Francke
2. Marcin Grobelny
3. Jeannette Krauze
4. Edyta Krysiewicz
5. Marta Lipka
6. Iwona Lorenc-Zimniak
7. Anna Menes
8. Grzegorz Michalski
9. Miłosz Nadol
10. Jacek Pawłowski
11. Joanna Płonka
12. Sylwester Przydrożny
13. Mieczysław Reszczyński
14. Katarzyna Stachowiak
15. Bartosz Zięba


1. Otwarcie obrad XVI Sesji Rady Gminy Lipno.
Przewodniczący Rady Gminy, Bartosz Zięba, ogłosił otwarcie XVI Sesji Rady Gminy Lipno oraz powitał wszystkich zebranych.
Obrady odbywały się wg porządku przesłanego Radnym wraz zawiadomieniem o Sesji.
1. Otwarcie obrad XVI Sesji Rady Gminy Lipno.
2. Ustalenie kworum.
3. Przyjęcie protokółów XIV i XV Sesji Rady Gminy Lipno.
4. Informacja Wójta Gminy z najważniejszych działań podjętych w Urzędzie Gminy.
5. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy Sesjami.
6. Informacja Przewodniczących Komisji.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Lipno z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020, druk nr 115.
8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu przyznawania, pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień, druk nr 116.
9. Podjęcie uchwały w sprawie statutu Gminy Lipno, druk nr 117.
10. Podjęcie uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej, druk nr 118.
11. Informacja o zmianach w oświacie w Gminie Lipno.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola w Lipnie, druk nr 119.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2019, druk nr 120.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipno na lata 2019-2028, druk nr 121.
15. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac pomiędzy Sesjami.
16. Zapytania i interpelacje Radnych.
17. Wolne wnioski i informacje.
18. Zakończenie obrad.
2. Ustalenie kworum.
Przewodniczący Rady stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w Sesji uczestniczy 13 Radnych, co stanowi kworum, a to oznacza, że podejmowane przez Radę Gminy decyzje będą prawomocne.
/ w załączeniu listy obecności: Radnych Gminy Lipno oraz pozostałych uczestników Sesji/

Następnie Przewodniczący Rady, złożył Sołtysowi, Panu Antoniemu Thomasowi serdeczne podziękowania za  25 lat wypełniania obowiązków sołtysa wsi Goniembice, życząc kolejnych sukcesów, zdrowia i wszelkiej pomyślności.

Pan Przewodniczący przypominając, iż minęła pierwsza rocznica objęcia mandatów Wójta Gminy i Radnych Gminy, podziękował Panu Wójtowi i Państwu Radnym za pierwszy rok wspólnej pracy i  za zaangażowanie  w dążeniu do rozwoju i poprawy jakości życia mieszkańców Gminy Lipno. Życzył powodzenia w realizacji nowych, ambitnych celów oraz wszelkiej pomyślności w życiu osobistym. 


3. Przyjęcie protokółów XIV i XV Sesji Rady Gminy Lipno.
Przewodniczący Rady stwierdziwszy, iż projekty protokółów  dwóch ostatnich Sesji zostały Radnym przekazane, zapytał o uwagi i pytania do ich treści. 
Żadnych zgłoszeń nie było.  
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek w sprawie przyjęcia protokółu  XIV Sesji Rady Gminy Lipno. 

Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (10)
Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Marta Lipka, Iwona Lorenc-Zimniak, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Joanna Płonka, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Agnieszka Francke, Anna Menes, Jacek Pawłowski
NIEOBECNI (2)
Marcin Grobelny, Sylwester Przydrożny

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek w sprawie przyjęcia protokółu  XV Sesji Rady Gminy Lipno.

Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (10)
Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Marta Lipka, Iwona Lorenc-Zimniak, Miłosz Nadol, Joanna Płonka, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Anna Menes, Grzegorz Michalski, Jacek Pawłowski
NIEOBECNI (2)
Marcin Grobelny, Sylwester Przydrożny

Przewodniczący Rady stwierdził, iż Rada Gminy większością głosów przyjęła  protokóły dwóch ostatnich Sesji, tj. Protokół nr XIV z 15 października 2019 roku i Protokół nr XV z 8 listopada 2019 roku. 

4. Informacja Wójta Gminy z najważniejszych działań podjętych w Urzędzie Gminy.
Przewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi Gminy.
Wójt Gminy, Łukasz Litka, przedstawił informację z najważniejszych działań podjętych w Urzędzie Gminy w okresie międzysesyjnym. 
/ Informacja pisemna w załączeniu/
Na pytanie Przewodniczącego Rady o pytania do przedstawionej informacji, głos zabrał Radny Jacek Pawłowski pytając o spotkania  w temacie ustalenia wysokości stawek za odbiór odpadów komunalnych.  
Pan Wójt odpowiadając na powyższe poinformował  o spotkaniach z Prezesem Komunalnego Związku Gmin Regionu Leszczyńskiego dla omówienia podjętych działań Związku dla realizacji zadań ustawowych. Wyjaśnił, iż główną przyczyną wzrostu stawek opłat za odbiór odpadów są ponoszone przez Związek koszty opłaty marszałkowskiej oraz koszty zagospodarowania odpadów.  Pan Wójt poinformował także, iż mieszkańcy otrzymają od Komunalnego Związku pisemną informację dotyczącą zmian, w tym o wysokości opłat za odbiór odpadów. 
Następnie Radna Agnieszka Francke zapytała, czy na spotkaniu z Prezesem MPWiK w Lesznie zapadła decyzja w sprawie budowy kanalizacji sanitarnej w Gronówku.
Pan Wójt odpowiadając na powyższe, poinformował, iż temat ten przypomni Miejskiemu Przedsiębiorstwu Wodociągów i Kanalizacji, i o efekcie tych rozmów poinformuje.   

Innych zgłoszeń nie było.

5. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy Sesjami.
Przewodniczący Rady przedstawiając informację o podjętych działaniach w okresie międzysesyjnym, wymienił:
1. uczestnictwo w uroczystych otwarciach: placu zabaw w Mórkowie,  nowego budynku Filii w Wilkowicach Gminnej Biblioteki Publicznej w Lipnie oraz  nowego budynku Remizy Strażackiej w Lipnie,
2. udział w pracach Komisji Oświatowej, Komisji Budżetowej i Komisji Rewizyjnej
3. udział w spotkaniu Związku Nauczycielstwa Polskiego z okazji Dnia Edukacji Narodowej,
4. wspólnie z w Wójtem Gminy  złożenie kwiatów i zapalenie zniczy na grobach powstańców wielkopolskich,
5. spotkanie w Szkole Podstawowej  w Goniembicach, gdzie m.in. złożył życzenia pierwszoklasistom z okazji pasowania na ucznia, w której to uroczystości nie mógł uczestniczyć.
6. uczestnictwo w pasowaniu na ucznia dzieci klas pierwszych w Szkole Podstawowej w Lipnie, 
7. przygotowanie obrad uroczystej XV Sesji Rady Gminy Lipno, 
8. udział w spotkaniu organizacyjnym z Wójtem Gminy i Paniami bibliotekarkami GBP w Lipnie, 
9. udział w uroczystości obchodów 60 - lecia powstania Koła Gospodyń Wiejskich w Wilkowicach.
6. Informacja Przewodniczących Komisji.
Przewodniczący Rady udzielił głosu Przewodniczącym Komisji.
Głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Jacek Pawłowski, który poinformował m.in. iż Komisja w nowym składzie działa od 13 września br.; w tym czasie odbyła pięć spotkań w tym dwa kontrolne. Komisja przystąpiła do kontroli wybranej inwestycji realizowanej w 2019 roku. Kontrola ta nie została jeszcze zakończona. Ponadto Komisja opracowała aktualizację planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2019. Przewodniczący Komisji odczytał zmieniony plan pracy Komisji na rok 2019, prosząc Radę o jej przyjęcie. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż na kolejnej najbliższej Sesji nastąpi głosowanie w sprawie wniosku w sprawie przyjęcia zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2019.    

Następnie głos zabrała Zastępca Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, Radna Iwona Lorenc – Zimniak, informując, iż Komisja Skarg, Wniosków i Petycji w okresie międzysesyjnym nie odbyła żadnego spotkania.

Następnie Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy, Radna Agnieszka Francke, poinformowała, iż Komisja odbyła jedno posiedzenie, na którym przede wszystkim omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2019, druk nr 120, opiniując go pozytywnie. Komisja omówiła także temat dotyczący ustalenia stawki podatku rolnego. Komisja większością głosów przyjęła stanowisko, by w Gminie Lipno stawka podatku rolnego na rok 2020 była w wysokości ceny skupu żyta ogłoszonej przez Prezesa GUS, tj.  58,46 zł za 1 dt.  Przewodnicząca Komisji poinformowała, iż wobec powyższego nie został opracowany projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki podatku rolnego na rok 2020.  Pani Przewodnicząca poinformowała, iż Komisja także omówiła zasady wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz  - z udziałem Pań dyrektor placówek oświatowych pojęła temat przekształcenia Przedszkola w Lipnie.

Następnie Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, Radna Katarzyna Stachowiak,  poinformowała, iż Komisja Oświatowa odbyła dwa posiedzenia – 4 listopada  i 18 listopada, zakończone dzisiaj, na których przede wszystkim omawiała i opiniowała projekty uchwał proponowane do podjęcia na dzisiejszej Sesji oraz podjęła temat  racjonalizacji wydatków w szkołach. Wszystkie omówione projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie.   


Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Lipno z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020, druk nr 115.
Przewodniczący Rady proponując podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Lipno z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020, druk nr 115, poprosił o przedstawienie opinii Komisji Oświaty i Spraw Społecznych.
Przewodnicząca Komisji, Katarzyna Stachowiak, poinformowała, iż Komisja Oświaty  i Spraw Społecznych, projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Lipno z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020, druk nr 115, zaopiniowała pozytywnie, rekomendując Wysokiej Radzie, do podjęcia.
Na pytanie Przewodniczącego Rady o pytania do projektu uchwały, żadnych zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Lipno z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020, druk nr 115.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Marta Lipka, Iwona Lorenc-Zimniak, Anna Menes, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Jacek Pawłowski, Joanna Płonka, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
NIEOBECNI (2)
Marcin Grobelny, Sylwester Przydrożny

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała  w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Lipno z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020 została podjęta jednogłośnie.
/ w załączeniu druk nr 115 oraz  Uchwała nr XVI/106/2019/


8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu przyznawania, pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień, druk nr 116.
Przewodniczący Rady proponując podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu przyznawania, pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień, druk nr 116, poprosił o przedstawienie opinii Komisji Oświaty i Spraw Społecznych.
Przewodnicząca Komisji, Katarzyna Stachowiak, poinformowała, iż projekt uchwały dotyczy zmiany w zasadach przyznawania stypendiów sportowych w zakresie kryterium wieku zawodnika ubiegającego się o takie stypendium, obniżając przedział wiekowy.  Komisja Oświaty  i Spraw Społecznych, projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu przyznawania, pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień, druk nr 116, zaopiniowała   jednogłośnie pozytywnie rekomendując Wysokiej Radzie, do podjęcia.
Na pytanie Przewodniczącego Rady o pytania do projektu uchwały, żadnych zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu przyznawania, pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień, druk nr 116.

Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (12)
Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Marta Lipka, Iwona Lorenc-Zimniak, Anna Menes, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Joanna Płonka, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Jacek Pawłowski
NIEOBECNI (2)
Marcin Grobelny, Sylwester Przydrożny

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu przyznawania, pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień  została podjęta jednogłośnie.
/ w załączeniu druk nr 116 oraz Uchwała nr XVI/107/2019 /


9. Podjęcie uchwały w sprawie statutu Gminy Lipno, druk nr 117.
Przewodniczący Rady proponując podjęcie uchwały w sprawie statutu Gminy Lipno, druk nr 117, poprosił o przedstawienie opinii Komisji Oświaty i Spraw Społecznych.
Przewodnicząca Komisji, Katarzyna Stachowiak, poinformowała, iż projekt uchwały w sprawie statutu Gminy Lipno, druk nr 117, Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie rekomendując Wysokiej Radzie, do podjęcia.
Następnie Pan Przewodniczący udzielił głosu Małgorzacie Schwarz, Sekretarz Gminy Lipno.
Pani Sekretarz pokrótce przedstawiła różnicę między obowiązującym Statutem Gminy a przedłożonym w niniejszym projekcie uchwały. Wyjaśniła, iż proponowane zmiany w głównej mierze wynikają z praktyki stosowania przepisów a z uwagi na ilość zmian, zasadne jest przyjęcie nowego statutu, uchylając dotychczasowy.
Na pytanie Przewodniczącego Rady o pytania do projektu uchwały, żadnych zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek w sprawie podjęcia uchwały w sprawie statutu Gminy Lipno, druk nr 117.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Marta Lipka, Iwona Lorenc-Zimniak, Anna Menes, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Jacek Pawłowski, Joanna Płonka, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
NIEOBECNI (2)
Marcin Grobelny, Sylwester Przydrożny

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie statutu Gminy Lipno została podjęta jednogłośnie. 
/ w załączeniu druk nr 117 oraz Uchwała nr XVI/108/2019 /


10. Podjęcie uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej, druk nr 118.
Przewodniczący Rady zaproponowawszy podjęcie uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej, druk nr 118, poprosił o przedstawienie opinii Komisji Oświaty i Spraw Społecznych.
Przewodnicząca Komisji, Katarzyna Stachowiak, poinformowała, iż Komisja Oświaty i Spraw Społecznych projekt uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej, druk nr 118 zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie, rekomendując do podjęcia.
Na pytanie Przewodniczącego Rady o pytania do projektu uchwały, żadnych zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek w sprawie podjęcia uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej, druk nr 118.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Marta Lipka, Iwona Lorenc-Zimniak, Anna Menes, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Jacek Pawłowski, Joanna Płonka, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
NIEOBECNI (2)
Marcin Grobelny, Sylwester Przydrożny

Przewodniczący Rady stwierdził, iż uchwała w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej została podjęta jednogłośnie.
/ w załączeniu druk nr 118 oraz Uchwała nr XVI/109/2019/

O godzinie  16.55 Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy w obradach. Przerwa wydłużyła się do godziny 17.10.

O godzinie 17.10 Przewodniczący Rady wznowił obrady po przerwie.


11. Informacja o zmianach w oświacie w Gminie Lipno.
Przewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi Gminy.
Pan Wójt poinformował o planowanych zmianach w organizacji oświaty na terenie Gminy, które mają wejść w życie od 1 września 2020 roku. Najpierw zostanie przekształcone  Przedszkole w Lipnie celem dostosowania  do obowiązujących do przepisów prawa określających organizację publicznych szkół i przedszkoli, tworząc w miejsce dotychczasowych oddziałów zamiejscowych samodzielne przedszkola. Dzisiaj proponuje się do podjęcia uchwałę intencyjną w tej w sprawie. Pan Wójt dodał, iż temat był wielokrotnie omawiany w gronie Pań Dyrektor placówek oświatowych oraz Radnych. Docelowo mają powstać zespoły szkolno-przedszkolne w Wilkowicach, w Lipnie i w Goniembicach. 


12. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola w Lipnie, druk nr 119.
Przewodniczący Rady zaproponował podjęcie uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola w Lipnie, druk nr 119, a następnie poprosił o przedstawienie opinii Komisji Oświaty i Spraw Społecznych.
Przewodnicząca Komisji, Katarzyna Stachowiak, poinformowała, iż Komisja Oświaty i Spraw Społecznych projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola w Lipnie, druk nr 119, zaopiniowała pozytywnie, po  czym odczytała treść projektu uchwały wraz z uzasadnieniem.
Na pytanie Przewodniczącego Rady o pytania do projektu uchwały, żadnych zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola w Lipnie, druk nr 119.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Marta Lipka, Iwona Lorenc-Zimniak, Anna Menes, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Jacek Pawłowski, Joanna Płonka, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
NIEOBECNI (2)
Marcin Grobelny, Sylwester Przydrożny

Przewodniczący Rady stwierdził, iż uchwała w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola w Lipnie została podjęta jednogłośnie.
/ w załączeniu druk nr 119 oraz Uchwała nr XVI/110/2019 /


13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2019, druk nr 120.
Przewodniczący zaproponował podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2019, druk nr 120, a następnie poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy. 
Przewodnicząca Komisji, Agnieszka Francke, poinformowała, iż Komisja Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2019, druk nr 120, zaopiniowała pozytywnie.
Na pytanie Przewodniczącego Rady o pytania do projektu uchwały, żadnych zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2019, druk nr 120.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Marta Lipka, Iwona Lorenc-Zimniak, Anna Menes, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Jacek Pawłowski, Joanna Płonka, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
NIEOBECNI (2)
Marcin Grobelny, Sylwester Przydrożny

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany budżetu na rok 2019 została podjęta jednogłośnie.
/ w załączeniu druk nr 120 oraz Uchwała nr XVI/111/2019 /


14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipno na lata 2019-2028, druk nr 121.
Przewodniczący Rady zaproponował podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipno na lata 2019-2028, druk nr 121, a następnie poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy. 
Przewodnicząca Komisji, Agnieszka Francke, poinformowała, iż Komisja Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gminy, na posiedzeniu odbytym w przerwie Sesji, projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipno na lata 2019-2028, druk nr 121, zaopiniowała pozytywnie.
Na pytanie Przewodniczącego Rady o pytania do projektu uchwały, żadnych zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipno na lata 2019-2028, druk nr 121.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Agnieszka Francke, Jeannette Krauze, Edyta Krysiewicz, Marta Lipka, Iwona Lorenc-Zimniak, Anna Menes, Grzegorz Michalski, Miłosz Nadol, Jacek Pawłowski, Joanna Płonka, Mieczysław Reszczyński, Katarzyna Stachowiak, Bartosz Zięba
NIEOBECNI (2)
Marcin Grobelny, Sylwester Przydrożny

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipno na lata 2019-2028 została podjęta jednogłośnie.
/ w załączeniu druk nr 112 oraz Uchwała nr XVI/112/2019/


15. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac pomiędzy Sesjami.
Przewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi Gminy.
Wójt Gminy, Łukasz Litka, przedstawił sprawozdanie z prac pomiędzy Sesjami.
/ sprawozdanie Wójta w załączeniu/


16. Zapytania i interpelacje Radnych.
Przewodniczący Rady zapytał Przewodniczących Klubów Radnych, Radną Annę Menes i Radnego Jacka Pawłowskiego,  czy Kluby wypracowały propozycję zmian składów osobowych Komisji, tak, by każdy Radny został powołany do składu osobowego, co najmniej jednej Komisji.
Radny Jacek Pawłowski, Przewodniczący Klubu „W zgodzie dla dobra Gminy”,  udzielił odpowiedzi twierdzącej, informując, iż Klub opracował projekt uchwały dotyczący zmiany uchwały w sprawie powołania Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, proponując w przyjąć rezygnację Radnego Grzegorza Michalskiego z członkowstwa w tej Komisji oraz wolę sprawowania tej funkcji przez Radnego Mieczysława Reszczyńskiego. 

Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu Radnym.


Radny, Mieczysław Reszczyński:
1.  zapytał na jakim etapie załatwiana jest sprawa pobudowania bezpiecznego przejścia przez przejazd kolejowy w Wilkowicach,  
2. przypominając, iż ok. 2 lata temu sołectwo Wilkowice uchwaliło środki w wysokości  26 000 zł na remont obiektów na boisku sportowym w Wilkowicach, stwierdził, iż  do tej pory nie zauważył realizacji tego zadania, więc, jeśli taki stan rzeczy nie zmieni się, to zaproponuje na zebraniu wiejskim zmianę przeznaczenia tych środków. 
3. informując o niemożności odtworzenia nagrania z uroczystej Sesji, zapytał o tego przyczynę.

Przewodniczący Rady Gminy odpowiadając niezwłocznie na trzecie z powyższych zgłoszeń, poinformował, iż administrator zablokował odtwarzanie tej Sesji z uwagi na prawa autorskie utworów wykorzystanych w części artystycznej. Wyjaśnił, iż są czynione starania dla udostępnienia  nagrania uroczystej XV Sesji, w całości bez skracania.
Pan Wójt odpowiadając na pozostałe zgłoszenia Radnego Mieczysława Reszczyńskiego poinformował, iż są w przygotowaniu pisma w sprawie bezpiecznego przejścia przez przejazd, natomiast -  w sprawie remontu pomieszczeń na boisku –na ten czas są wykonywane prace projektowe.
 
Radna Iwona Lorenc-Zimniak ponowiła interpelację w sprawie awarii lampy typu LED na ul. Królowej Jadwigi w Lipnie, składając w tej sprawie pismo.

Na pytanie Radnego  Jacka Pawłowskiego, czy MPWiK planuje podwyżki stawek za dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków, Pan Wójt  poinformował, odpowie w terminie późniejszym, gdy sięgnie do informacji źródłowych.

Radna Joanna Płonka nawiązując do informacji Pana Wójta dotyczącej jego spotkania z rolnikami  w związku z zagrożeniem chorobą ASF, zapytała czy Radni mogą pomóc rolnikom w tej sprawie.
Pan Wójt odpowiadając na powyższe poinformował o spotkaniach w tej sprawie oraz o działaniach podjętych wspólnie  ze Starostą Leszczyńskim i włodarzami powiatu leszczyńskiego. Wyjaśnił, iż ważne są działania asekuracyjne, aby nie dopuścić do rozprzestrzeniania się tej choroby. W temacie zagrożenia chorobą ASF wypowiadali się także Radny Jacek Pawłowski, Radny Grzegorz Michalski oraz Przewodniczący Rady Gminy.

Następnie Radna Anna Menes poruszyła temat planowanego dużego wzrostu opłat  za odbiór odpadów komunalnych, pytając, co do tej pory Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego zrobił w zakresie utylizacji tych odpadów. Wywiązała się krótka dyskusja, w której Pan Wójt ponownie  poinformował o działaniach Komunalnego Związku Gmin Regionu Leszczyńskiego, nakierowanych na optymalizację tych opłat i ich utrzymanie. Radny Jacek Pawłowski wypowiedział się w sprawie opakowań zwrotnych i bezzwrotnych a także segregacji i odbioru odpadów. 

Następnie Radny Grzegorz Michalski zapytał, czy Gmina przystąpi do Programu dla pozyskania dofinansowania na skup folii pozarolniczej.
Pan Wójt odpowiadając na powyższe poinformował, iż  Gmina  Lipno nie przystąpi do tego Programu, gdyż dofinansowanie jakie można pozyskać nie wystarcza na zagospodarowanie i utylizację tej folii. 

Innych zgłoszeń nie było.
17. Wolne wnioski i informacje.
Przewodniczący Rady odczytał podziękowanie Dyrektora Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Lesznie dla Rady Gminy Lipno za okazaną Szpitalowi pomoc finansową, która zostanie przeznaczona na zakup aparatury, sprzętu medycznego i wyposażenia dla będącego w trakcie modernizacji i przebudowy Bloku Operacyjnego. 
Następnie Pan Przewodniczący odczytał kierowane do Radnych zaproszenia:
- na Jasełka organizowane w Domu Strażaka w Wilkowicach  przez Szkołę Podstawową w Wilkowicach,
-  na przedświąteczne spotkanie organizowane w GOK-u w Lipnie  przez Szkołę Podstawową w Goniembicach,
- na  spotkanie „Szkolne Mikołajki”  organizowane prze Szkołę Podstawową w Lipnie.

Pan Przewodniczący następnie wypowiedział się w sprawie możliwości skorzystania przez mieszkańców Gminy Lipno z dotacji bądź pożyczki w programie Czyste Powietrze, informując, iż więcej na ten temat można dowiedzieć się w Urzędzie Gminy, w pokoju nr 1. 
Pan Wójt uzupełniając powyższe, wyjaśnił, iż skala dofinansowania w tym Programie uzależniona jest od dochodu wnioskodawcy. 

Sołtys Goniembic, Antoni Thomas, zgłosił potrzebę przycięcia tui  rosnącej na wysepce skrzyżowania dróg powiatowych w Goniembicach, dla poprawy widoczności na skrzyżowaniu oraz zgłosił wniosek o naprawę drogi powiatowej na odcinku z Lipna do Goniembic. Poza tym zapytał czy w najbliższej przyszłości planowana jest budowa  kanalizacji deszczowej w Goniembicach oraz przebudowa sieci wodociągowej.  

Pan Wójt odpowiadając, poinformował, iż  w Goniembicach MPWiK zamierza w przyszłym roku przebudowę sieci wodociągowej, natomiast Gmina wykona przebudowę drogi z budową kanalizacji deszczowej.

Za zgodą Przewodniczącego Rady Gminy, głos zabrał mieszkaniec, Pan Tadeusz Hofmański, który  zapytał o terminy zmian w strukturze oświatowej. 
Odpowiadając, Przewodniczący Rady, poinformował, iż Rada przygotowując zmiany w strukturze organizacyjnej oświaty będzie kierowała się w podejmowaniu stosownych uchwał terminami ustawowymi. Mieszkańcy o kolejnych etapach działaniach będą na bieżąco informowani.  
Pan Wójt dodał, iż planowane zmiany mają wejść w życie od 1 września 2020 roku.

Innych zgłoszeń nie było.

8. Zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady stwierdziwszy zrealizowanie porządku obrad, podziękował wszystkim za przybycie i udział oraz ogłosił zakończenie obrad XVI Sesji Rady Gminy Lipno.

Przewodniczący
Rady Gminy Lipno

Przygotował(a): Irena Biegańska

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 
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